
Внутренняя и 
внешняя политика 
Бориса Годунова

Тест по истории



1. Укажите имя сына Ивана 
Грозного, занявшего 
престол в 1584 г.

1) Дмитрий
2) Борис
3) Иван
4) Фёдор



2. Воцарение Бориса 
Годунова относится к

1) 1589 г.
2) 1598 г.
3) 1605 г.
4) 1606 г.



3. Какая реформа была 
проведена в 1597 г.?

1) введение правила Юрьева 
дня
2) установление заповедных лет
3) введение урочных лет
4) установление пожилого



4. Что было одним из 
успехов внешней политики 
Бориса Годунова?

1) присоединение Астрахани
2) возвращение Ивангорода, 
Яма, Копорья и Корелы
3) присоединение смоленских и 
черниговских земель
4) завоевание Ливонии



5. Какой город был выделен 
царевичу Дмитрию Ивановичу в 
удел в период царствования его 
брата Фёдора Ивановича?

1) Углич
2) Владимир
3) Дмитров
4) Звенигород



6. Что было причиной 
затруднений для Бориса 
Годунова при занятии 
престола?

1) неопытность Бориса Годунова в делах 
управления
2) отсутствие поддержки со стороны 
патриарха
3) отсутствие прав по рождению на занятие 
престола
4) заявленные на престол претензии со 
стороны польского короля



7. На помощь какой страны 
опирался Лжедмитрий I в 
своей борьбе с Борисом 
Годуновым?

1) Швеции
2) Турции
3) Польши
4) Англии



8. Запишите имя и 
фамилию, пропущенные в 
схеме.



9. Запишите имя, 
пропущенное в схеме.



10. Какая реформа была 
проведена в царствование 
Фёдора Ивановича?

1) отмена местничества
2) учреждение патриаршества
3) созыв первого Земского 
собора
4) создание стрелецкого войска



11. Как звали, по мнению 
большинства историков, 
объявившегося в 1601 г. под 
именем царевича Дмитрия 
самозванца?

1) Прокопий Ляпунов
2) Иван Болотников
3) Иван Заруцкий
4) Григорий Отрепьев



12. Какая территория вошла 
в состав России в конце XVI 
века?

1) Западная Сибирь
2) Дальний Восток
3) Литва
4) Крым



13. Борис Годунов 
приходился Фёдору 
Ивановичу

1) шурином (братом жены)
2) зятем (мужем дочери)
3) тестем (отцом жены)
4) двоюродным братом



14. Как назывался период, в 
который крестьянам был 
временно запрещён 
переход от владельца к 
владельцу?

1) пожилое
2) урочные лета
3) заповедные лета
4) полюдье



15. Через какой город в конце 
XVI в. в основном 
осуществлялась морская 
торговля России с западными 
странами?

1) Астрахань
2) Архангельск
3) Мурманск
4) Нарва



16. Что было причиной 
угличского восстания 1591 
г.?

1) известие о смерти Ивана 
Грозного
2) голод, вызванный 
неурожайными годами
3) принятие указа об урочных 
летах
4) гибель царевича Дмитрия



Критерии оценки
• 14-16 – отлично
• 11-13 – хорошо
• 8 – 10 – удовлетворительно
• Менее 8 – неудовлетворительно


